

# 滨城政府机关率先进入“无烟区”

## 个别科室不配合,“无烟单位”暂时零申报

### 记者调查:

### 仨小时仅见两名吸烟者

在滨城区政府办公大楼里,每层楼约有6个垃圾桶,15层的办公大楼里,垃圾桶的数量有100个左右。27日下午1点,记者仅在五楼电梯旁的一个垃圾箱灭烟处上发现有两个烟头,在厕所内也没有发现被丢弃的烟灰和烟头。

在四楼,打扫卫生的王女士告诉记者,平时清洁卫生很少看到吸烟的人,不过有时在垃圾桶上也能看到被熄灭的烟头,“但是,不知道是楼内的工作人员还是外面来办事的人扔的。”五楼的一位清洁工告诉记者,她以前在垃圾箱和阳台角落都能找到烟头,而且在楼道里也经常碰到抽烟的工作人员,但是现在基本上看不见了,清扫卫生时也轻松省事了許多。

据滨城区下发的控烟通知,“各单位在建筑物入口处、室内外工作场所、食堂、楼道及人员必经处、传达室、卫生间等场所设置醒目的禁止吸烟警语或标志。禁止吸烟场所不得设有烟具,不得有烟

头、烟灰、烟味等烟迹,充分保证他人健康权利。创业大厦室内外公共场所禁烟标识,室外吸烟区及引导标识设置由行管局统一实施。”然而,在创业大厦里面,整栋楼并没有任何禁止吸烟标识或是设立专门吸烟处,无论是电梯,还是墙壁上,干净整洁,没有张贴任何字样。除了垃圾桶上自带的灭烟处,记者也没有发现任何与吸烟有关的烟具。

一层层来回看,在四楼东面楼道的尽头,记者发现一名楼内工作人员正在吸烟,他把窗户打开,将手中的烟灰弹到窗外,香烟燃烧的烟雾也顺着窗户飘出去。记者假装外来办事人员上前询问能否在此吸烟,该男子顿了3秒后说“去厕所吸吧”,然后扭头回了办公室。

同样,下午四点左右,在二楼大厅里,一群人刚开完会走向大楼外,在人群中,记者注意到,一名男子手中燃着香烟,烟蒂还很长,应该是刚点燃的。他抽着烟走出大厦后驱车离开了。

今年10月10日,滨城区人民政府办公室出台《关于在全区机关企事业单位中开展控烟履约工作的通知》,决定在全区机关企事业单位中开展控烟履约建设工作,进行无烟政府建设。记者走进创业大厦调查发现,吸烟者明显减少,但据滨城区爱卫办介绍,目前还没有机关单位申报“无烟单位”称号。

文/片 本报记者 谭正正 王茜茜



创业大厦五楼电梯旁的一个垃圾箱灭烟处上发现两个烟头。

### 相关链接

### 校长跑到大门外吸烟

滨城区政府所下《通知》中,要求滨城区各单位工作人员不得在室内外办公场所(室外指定吸烟区除外)、学校、医院、公共交通工具等禁止吸烟的公共场所吸烟。而在《通知》之前,今年年初,滨城区教育局就下发到各个学校要求控烟。为此,滨城区北城英才学校校长高强要求学校上下校内一律不准吸烟,要吸烟去学校大门外,也包括有几十年烟龄的他。

高强告诉记者,他以前一天能抽一包多,在文件下发前,他和吸烟的老师们也不能在学生面前抽,只是在办公室内吸,有时候个别老师也会跑到厕所

内去吸。自从年初有了规定,学校里将会吸烟的老师集中起来开了会。高强说:“本来让大家戒烟,但实事求是地讲,很多老师烟龄很长了,我也是,一下子戒掉困难很大,也不现实,因此决定学校内部一律禁止吸烟。”所有老师办公室和会议室的烟灰缸被收了上去,要吸烟就会趁着课间时间跑到校外去。

高强说开始还不适应,出校门的频率要高一点,烟瘾上来等到课间就出去,但大半年过去了,他现在基本上快戒掉烟了,有时候忙起来一天也就抽几只。

本报记者 谭正正

### 寒冬送暖



“谢谢你们还挂记着我,谢谢!”26日,沾化县古城镇任家村94岁高龄的彭华芳老人收到省妇联“第一书记”帮包组送来的煤炭、保暖内衣后激动而泣。寒冬来临,任家村老人的冷暖令驻村“第一书记”挂牵,为让帮包村困难老人度过一个温暖舒适的冬天,省妇联“第一书记”帮包组携手沾化星火义工、沾化县明珠酒店、沾化县荣泰化工有限公司,开展“暖冬行动”公益活动,为任家村老人送去5吨煤炭、49套保暖内衣,让老人们感受到党委政府的关心和社会大家庭的浓浓暖意。

本报通讯员 惠敏 本报见习记者 杜雅楠 摄影报道

### 送机助学



27日上午,由共青团滨州市委、滨州电信公司、滨州市技术学院联合主办的“青春飞Young,翼起梦想”公益助学计划赠机仪式在滨州市技术学院一号教学楼五楼会议室举行。该校60名品学兼优的学生成为了此次活动的受益者。据了解,此次“青春飞Young 翼起梦想”助学计划是落实教育部、团中央与中国电信公益助学计划的重要举措,面向各高校学子,免费提供“学子助学包”。旨在倡导教育资源公平,为广大贫困学生提供平等享受教育信息化成果的便利。

本报记者 谭正正 本报通讯员 崔志勇 摄影报道

### 滨城区爱卫办:

### 暂无机关单位申报无烟单位

虽然创建无烟机构的通知及评分标准都已下发至各单位,然而却石沉大海,没有回响。“全区没有任何一家机关单位来申请无烟单位称号。”滨城区爱卫办主任张艳华告诉记者,目前全市机关单位控烟工作才刚刚开始,滨城区属于先行者。

而先行者总是障碍重重,各控烟条例中,并没有明确创建无烟机关的标准。“无烟医疗机构评选工作已经逐渐成熟,有专门的考核标准及考核办法,但是创建无烟机关却没有标准,我们根据医疗机构的考核标准,并结合机关单位的实际情况,临时制定了一份无烟机构打分表。”自10月10日起,滨城区在全区机关单位中开展了控烟履约工作,并制定了八条无烟机关创建标准:单位工作人员不得在禁止吸烟的公共场所吸烟;要在室外设置非封闭吸烟区;设置醒目的禁止吸烟警语或标志;在公务

活动中严禁吸烟;各单位要建立控烟组织和制度;要加强自身控烟监督检查,对违反规定的工作人员依纪依法处理;已达到控烟要求的单位可向区爱卫办申请无烟单位称号;区政府将不定期开展控烟监督检查。

虽然前期准备工作很充分,却在机关单位卡了“壳”。一开始,打算在大厦内部张贴宣传禁止吸烟的标识,但是配合的科室并不积极。张艳华无奈地说,爱卫办只是一个牵头机构,而创建无烟机关的各项具体工作则需要各机关单位自觉执行。“如果他们单位自己没有积极性,我们即便再呼吁也没有用啊。”

“所以,我们转变了方向,先在社区和学校进行试点创建,以点带面,力争做好省级慢病防控示范区创建工作。”张艳华说,不过现在大厦内吸烟的确少了,关键是靠个人的自觉性。

齐鲁晚报

《齐鲁晚报·今日滨州》

聘

记者10名(其中驻博兴站记者2名)

### 报名条件

全日制本科以上学历,26周岁以下;品行端正,善于与人沟通;责任心强,敬业刻苦,对事业忠诚;有新闻理想,有团队精神;有新闻从业经验者优先录用。

报名电话:18663079518 燕主任  
简历可投至:qlwbz@163.com

齐鲁晚报 QILUWANBAO 山东省第一都市报

现诚征酒水、餐饮、教育行业广告代理商。

☎ 0543-3210006 商家的掘金舞台。

诚招代理



齐鲁晚报·今日滨州官方微博 齐鲁晚报·今日滨州官方微信